

Nuestra Lucha

El Congreso Provincial de las J. S. U. debe ser:

El Congreso de la militarización de toda la juventud, el de los jóvenes combatientes.

El Congreso de organización de la producción, de integración de los jóvenes en las brigadas de choque, el de los jóvenes trabajadores.

El Congreso de la unidad de las juventudes antifascistas. El Congreso de la Victoria.

PORTAVOZ DE LA JUVENTUD

EDITADO POR LA FEDERACIÓN PROVINCIAL DE JUVENTUDES SOCIALISTAS UNIFICADAS

MURCIA — Año II — Número 168

MARTES, 16 DE FEBRERO DE 1937

ALERTA A LA JUVENTUD

Los jóvenes tienen, en el combate, su puesto de honor; ante la independencia nacional debe cesar la indiferencia

¡TODA LA JUVENTUD A LA LUCHA!

La Federación Provincial de J. S. U. se ofrece, íntegra y cordialmente, a las órdenes de las autoridades civiles y militares

"Todos nos consideramos reclutas del Ejército Español y no hacemos sino aguardar las órdenes del mando: vuestras órdenes"

El secretario general de la Federación provincial de J. S. U. ha dirigido al gobernador civil de la provincia, y al comandante militar de la plaza, la siguiente carta:

El esfuerzo de la juventud, que desde el primer instante de la lucha ha rendido servicios y sacrificios admirables en defensa de la libertad de España, es hoy más preciso que nunca. Y así, por la fortaleza del ataque fascioso como por la necesidad de obtener rápidamente la victoria.

Nuestra Federación, que ha comprendido las ventajas del servicio militar obligatorio, ha propugnado en todos los terrenos la implantación de esa medida de gobierno. Creemos que no puede haber un Ejército sólido, potente y disciplinado si no se apoya en la base firme del servicio militar obligatorio.

Pero nuestro Comité provincial ha tomado una decisión inmediata, conociendo el entusiasmo y la fe antifascista de los millares y millares de jóvenes encuadrados en nuestra organización, y reconociendo la utilidad que puede reportar a la táctica del Gobierno, por lo que se refiere a esta provincia, la seguridad de disponer de unos millares de jóvenes, incondicionalmente, celeradamente, conscientemente entregados, en un compromiso de honor, a la defensa de la República

democrática y de España. Nuestro Comité provincial ha resuelto comunicar a usted el ofrecimiento de todos nosotros, de todos los afiliados a la Federación provincial de Juventudes Socialistas Unificadas, quienes, dispuestos sin vacilaciones ni reservas desde la primera ocasión — con el ejemplo de centenares de combatientes, héroes y víctimas de la lucha — en la disciplina y en la obediencia del Gobierno popular de España, estamos hoy más que nunca ansiosos de realizar en provecho de la democracia española y de nuestra independencia nacional un mandato de las autoridades legítimas del pueblo.

Para nosotros, partidarios del servicio militar obligatorio e impacientes de su aplicación efectiva, como base seria y consistente del Ejército regular antifascista, el servicio militar lo consideramos — para nosotros — absolutamente obligatorio, en práctica ya, sin reserva de edades ni de exenciones. Todos nos consideramos verdaderos reclutas del Ejército español, y no hacemos sino aguardar las órdenes del mando: vuestras órdenes.

En la seguridad de que nuestro ofrecimiento se hace con la máxima firmeza, las autoridades quedan con la amplitud de disponer en qué forma haya de realizarse mejor.

Salud.
Por el Comité provincial: El secretario general, F. FELIX MONTIEL.

Adhesión al Gobierno

Más de trescientas mil personas se manifestaron el domingo en Valencia

Valencia, 15. — Se ha celebrado la anunciada grandiosa manifestación de adhesión al Gobierno, en la que han participado, además de una inmensa muchedumbre, calculada en más de trescientas mil personas, representantes de todos los partidos y organizaciones sindicales. En la manifestación figuraban numerosísimas banderas de todos los partidos del Frente Popular, que habían sido entrelazadas en señal demostrativa de la estrecha unión de los afiliados de las organizaciones. La manifestación llegó hasta la presidencia del Consejo, entregándose al presidente, camarada Largo Caballero, las conclusiones ya conocidas. El presidente salió al balcón de palacio, dirigiéndose a los manifestantes. Les dijo que es preciso que las palabras sean

substituidas por los hechos. "Si todos cumplís con vuestro deber — dijo — conseguiremos la victoria; si no, empezarán las derrotas."

La manifestación tardó en terminar de desfilar, por la plaza de Castellar, hasta las tres y media de la tarde.

Varias escuadrillas evolucionaron constantemente por sobre la manifestación. Uno de los pilotos se vio obligado a aterrizar en Godella, con tan mala fortuna, que al hacerlo le capotó el aparato, resultando muerto.

LA "GACETA"

Se establecen los hechos constitutivos del delito de espionaje

Valencia, 15.—La "Gaceta" publica un decreto estableciendo los hechos delictivos que serán considerados como los sucesivos como delitos de espionaje. Entre ellos, se castigará con penas de 12 años de internamiento en campos de trabajo a muerte a los individuos que mantengan relaciones con los Estados que estén en guerra con la República, aunque no exista declaración oficial. Igual pena será aplicable a los delitos de hostilidad contra la República, y las actividades susceptibles de disminuir la capacidad defensiva de la República contra sus enemigos, como los sabotajes, etc.

Un decreto de Guerra reconoce a los oficiales y clases de Milicias el dere-

Después de los ataques frustrados en el Jarama, que han costado a los facciosos nueve mil bajas, nuestras tropas han mejorado sus posiciones en todos los frentes del Centro cercanos a Madrid

LA LUCHA EN EL CENTRO

HA COMENZADO LA VISTA DE LA CAUSA CONTRA OCHENTA Y CUATRO PRISIONEROS DE CERRO ROJO

Madrid, 15.—Hoy ha comenzado la vista de la causa contra ochenta y cuatro individuos hechos prisioneros por el Ejército real en el Cerro Rojo, en la operación de ocupación de éste. En la sesión de hoy sólo se ha prestado la declaración de los procesados.

LA JUNTA DELEGADA PIDE LA IMPLANTACION DEL SERVICIO MILITAR OBLIGATORIO, DEPURACION DE MANDOS MILITARES Y COLOCACION DE CIVILES JUNTO A AQUELLOS

Madrid, 15.—La Junta delegada de Defensa ha enviado un escrito al Gobierno en el que examina la situación de Madrid a los tres meses de resistencia. Dice que el Ejército, durante ellos, ha sufrido una reorganización que le ha dado una mayor eficacia y penetración con el mando. También examina el escrito los acontecimientos de los últimos días: la caída de Málaga, la ofensiva italo-alemana sobre el sector del Jarama. Dice de ellas que han despertado la reacción de los combatientes y de la población, poniéndolos en la misma tensión del 19 de julio y del 7 de noviembre. Pide en su escrito la Junta que se adopten urgentes medidas por el Gobierno para comenzar una ofensiva general en todos los frentes. También se pide la implantación del servicio militar obligatorio, y que se lleve a los puestos de responsabilidad hombres civiles de absoluta confianza y de lealtad probada, al mismo tiempo que se efectúa una seria depuración de los mandos militares.

EN LAS OPERACIONES DE AYER FUE DEFINITIVA Y TOTALMENTE CONQUISTADA LA CUESTA DE LAS PERDICES

Madrid, 15. — En los sectores del Pardo las fuerzas leales realizaron un ataque a fondo contra las posiciones enemigas, consiguiendo ocupar totalmente la Cuesta de las Perdices, que ha quedado definitivamente en nuestro Poder.

En el sur del Tajo se realizó una importante operación que ha puesto

a las tropas del Gobierno en posesión de una fuerte línea de trincheras en las cercanías de una importante capital castellana.

UNA ALOCUCION DEL GENERAL MIAJA, EN LA QUE PIDE AL PUEBLO DE MADRID QUE SE DISPONGA A HACER UN GRAN SACRIFICIO POR LA OFENSIVA CONTRA EL FASCISMO

Madrid, 15.—El general Miaja ha dirigido por "radio" una alocución dirigida a los milicianos y al pueblo de Madrid en la que ha dicho que ha llegado la hora de efectuar la más fuerte defensa de la capital. Los momentos no son desesperados pero sí graves, y no podemos confiar demasiado. Hay que aprestarse a una lucha decisiva no sólo para rechazar a los mercenarios que atacan sino también para efectuar una gran contraofensiva que liquide definitivamente el fascismo en los alrededores de Madrid. Madrid no ha sido tomado por el fascismo ni lo será nunca. Sin embargo, tenemos que sacrificarnos para que el triunfo sea próximo.

LA LUCHA EN EL SUR

En Almería, el gobernador civil ha adoptado energicas medidas para acabar con los incontrolados. Ha manifestado a los periodistas el agradecimiento por la colaboración de Murcia, Alicante, Albacete y Valencia en el sostenimiento de refugiados

Almería, 15.—Se reciben noticias de los frentes próximos: de Adra y Ucija en las que se da cuenta de que nuestras tropas reorganizadas, fortifican sus posiciones y han logrado contener el avance que los rebeldes proyectaban sobre la base de sus posiciones en el litoral.

Las organizaciones de la U. G. T. y C. N. T. han publicado un manifiesto ordenando a sus afiliados la prestación de toda clase de obediencia a las órdenes emanadas de las autoridades civiles y militares. Las noticias de la lucha en los sectores de Andalucía acusan un mejoramiento de la situación militar, y las impresiones acusan la esperanza en acontecimientos francamente favorables a nuestras armas.

Por la mañana volaron sobre Almería unos aviones fasciosos, pero fueron puestos en fuga, sin descargar, por las baterías antiaéreas que guarnecen la población.

El gobernador, camarada Gabriel Morón, ha recibido a los periodistas manifestándoles que se había ocupado de la situación creada a Almería por la enorme cantidad de refugiados de Málaga que habían llegado a la ciudad. Se refirió elogiosamente a la colaboración y emocionante solidaridad prestada por las poblaciones de Albacete, Alicante, Valencia y Murcia, que habían acordado ceder dos días de su pan para alimentar a

los refugiados malagueños. Yo, dijo el gobernador, he declinado el generoso ofrecimiento porque con los medios que van llegando tengo suficiente para atender a estos refugiados. Además, estas poblaciones ya han hecho cuanto han podido de su parte recogiendo a un gran número de estos refugiados. La evacuación de la población malagueña que se había refugiado en Almería se va haciendo con lentitud, pero ordenadamente. A ella colabora de un modo especial el delegado enviado por el ministerio de Sanidad.

Se refirió después el gobernador al sacrificio que las poblaciones antes citadas y las autoridades locales y el Gobierno de la República están realizando en beneficio de los refugiados malagueños, diciendo que esos se lo merecen todo, por el terrible éxodo sufrido hasta llegar a nuestros brazos.

Con respecto a la cuestión del orden público el gobernador dijo que había comenzado a actuar con los irresponsables o incontrolados que ya empiezan a encargar en las disposiciones dadas a este respecto.

OTRO ATAQUE ITALO-ALEMÁN RECHAZADO EN EL SECTOR DEL JARAMA

Madrid, 15.—Continúan los ataques italo-alemanes en el sector del Jarama. De madrugada otra vez atacó el enemigo los cerros en que están situadas las posiciones leales, que batían una considerable extensión de terreno. En la operación defensiva participaron nuestros dinamiteros y antitanqueros que rechazaron violentamente el ataque obligando a los enemigos a repliegarse rápidamente.

La aviación enemiga también intentó actuar pero de nuevo la presencia de nuestros "cazas" la obligó a huir en dirección a Morata. Nuestros "cazas" persiguieron a los aparatos rebeldes.

DETALLES DE LOS COMBATES EN EL SECTOR DEL JARAMA.—DURANTE TRES VECES CONSECUTIVAS LAS FUERZAS DEL EJERCITO POPULAR DESBORDARON A LOS SOLDADOS ALEMANES E ITALIANOS

Madrid, 15.—Las fuerzas alemanas e italianas que operan en el sector del Jarama, han atacado en el día de hoy con

violencia desconocida hasta ahora. Después de una preparación artillera violenta sima las fuerzas enemigas se precipitaron contra nuestras posiciones dotadas de tanques y carros de asalto. Nuestros dinamiteros entraron entonces en acción utilizando dos tanques rebeldes que quedaron en nuestro poder.

A primera hora de la tarde los facciosos intentaron otro avance sobre nuestras líneas que fué igualmente rechazado obligando a nuestras tropas a repliegarse a las del enemigo.

Más tarde, volvieron por tercera vez al ataque, siendo igualmente rechazados, esta vez usando nuestras tropas de una inaudita violencia que determinó el abandono del campo por el enemigo, que no pudo ni recoger sus bajas.

La aviación extranjera intentó auxiliar a los suyos en el ataque pero la presencia rapidísima de nuestros "cazas", no sólo lo evitó sino que envolviendo audazmente a los aparatos enemigos, consiguieron derribar los nuestros dos "Heinkel" enemigos.

LAS OPERACIONES EN LOS FRENTES CERCANOS A MADRID DURANTE EL LUNES FUERON FRANCAMENTE FAVORABLES A NUESTRAS TROPAS, QUE MEJORARON NOTABLEMENTE SUS POSICIONES

Madrid, 15.—Después de los últimos ataques sostenidos en el sector del Jarama se ha restablecido una relativa tranquilidad. Se calcula que las tropas fascistas han tenido, entre muertos y heridos, más de nueve mil bajas.

No obstante esta tranquilidad, nuestras posiciones han sido cañoneadas por el enemigo sin producirnos daños. A última hora de la tarde el cañoneo fué sustituido por fuego de fusil. Una patrulla real se destacó con la misión de efectuar un internamiento por el campo enemigo, comprobando que los rebeldes se habían retirado de sus primitivas posiciones, repliegándose en una extensión de dos kilómetros. No obstante se espera otro ataque de los fascistas, tan pronto como el Estado Mayor alemán que manda las operaciones reciba los refuerzos que espera.

En los sectores de las cercanías de Madrid ha habido escasa actividad de combate. Sin embargo en los sectores de Usera, Carabanchel, Parque del Oeste y Ciudad Universitaria nuestras posiciones han sido mejoradas. En Carabanchel un grupo de leales consiguió volar el local que se destinaba a sesiones cinematográficas, produciendo a los rebeldes, muchas bajas. En Usera las tropas del Ejército Popular continúan conquistando casas. En el Parque del Oeste y Ciudad Universitaria, y en el enlace con la carretera de Castilla, el Ejército ha avanzado sus posiciones considerablemente.

Un durísimo castigo infligido a los rebeldes de Oviedo

Oviedo, 15.—El enemigo atacó nuestras posiciones del cerro de Oviedo. Arrastrándose, los rebeldes llegaron hasta las cercanías de nuestras posiciones, creyendo no haber sido vistos. Cuando se hallaban a unos cien metros de distancia, las fuerzas leales rompieron fuego de ametralladora intensísimo contra ellos, obligándoles a repliegarse precipitadamente, dejando sobre el terreno una enorme cantidad de bajas. Media hora más tarde, y rehecho, el enemigo intentó repetir el ataque, quizás con el propósito de re-

coger aquellas bajas, pero de nuevo fué intensa y eficazmente batido por nuestras tropas, que impidieron su propósito.

Ya bien entrada la noche se les dejó recoger sus bajas.

Ayer se presentaron en nuestras líneas dos soldados y un reguete, procedentes del campo enemigo.

Las Juventudes Libertarias piden la movilización general

Barcelona, 15.—Las Juventudes Libertarias han celebrado un mitin el pasado domingo. Todos los oradores se manifestaron en el sentido de reconocer la necesidad de que todas las armas largas vayan al frente que es donde tienen su puesto, que se ordene la movilización general para estar al lado del Gobierno de la Generalidad y del de la República.

Un trascendental acto del Frente Popular La Justicia Popular

(Viene de cuarta página)
Con estos elementos tendrán lo que desean rendir y nos proporcionan la guerra, porque sin ganar la guerra será inútil que tratemos de realizar en la retaguardia una revolución.

ESTRECHA COLABORACION DE LOS ANTI-FASCISTAS

Se hace preciso también intensificar la producción en beneficio de la vanguardia, y además aquí, en la retaguardia, hay que ir rápidamente a una profunda revisión de todo para que nuestros hermanos que luchan en los frentes puedan apreciar cómo nosotros hemos sabido organizar en forma debida la labor de la retaguardia. Las diferencias que nos separaban de los marxistas y de los republicanos ya podemos decir públicamente que han desaparecido, que las hemos hecho desaparecer. Nosotros hemos sabido calibrar en toda su importancia la lección de Málaga y hemos visto que allí, mientras unos y otros discutían y se entregaban confiadamente a sus lecturas evolutivas, el fascismo, que no desperdicia ocasión ni momento, ha hecho su aparición y se ha apoderado de la ciudad. Allí, como podría ocurrir también en Murcia, mientras unos y otros discutían, los emboscados en nuestras trincheras organizaciones supieron aprovechar el tiempo y las circunstancias y han ayudado desde dentro a los planes de los fascistas que estaban fuera.

Francisco Gilbel Por el Partido Socialista

MALAGA CAYO POR LA DESUNION

Se refiere al empuje a que la conquista de Málaga ha puesto de manifiesto lo que es capaz de hacer la bestia fascista cuando encuentra el terreno abonado para sus intenciones y bajos manejos. No viene él a decir ahora nada nuevo, ni nada que todos no sepan ya, por que en la conciencia de todos está bien patentado cual debe ser en estos instantes el cumplimiento del deber de cada uno. En Málaga era donde mayor, más incremento había tomado la lucha entre unos sectores y otros, y ya hemos visto cómo ha sido la obra del fascismo. Ayer no había manera de imponer la unidad, no había forma práctica de ir a la unión de todos los antifascistas, hoy esta unidad está hecha bajo la inspiración macabra y la dirección criminal del fascismo. Este es el ejemplo que nosotros habremos de tener presente en todo momento.

MIREMOS HACIA EL PORVENIR

Nosotros, en este momento no queremos mirar hacia atrás, no queremos que se repita en nosotros el caso de la mayor de Llet y que nos quedemos en estatura de salt; queremos mirar solamente hacia adelante. De lo de atrás solo recogeremos aquello que nos puede servir de experiencia, porque mirando hacia adelante, hacia nuestro porvenir, estamos seguros de contribuir a preparar nuestra victoria, si es que sabemos cumplir todas nuestras obligaciones antifascistas.

PRECISA QUE TODO NO QUEDE EN PALABRAS

Exhorta a todos para que todo cuanto

aparecido, que las hemos hecho desaparecer. Nosotros hemos sabido calibrar en toda su importancia la lección de Málaga y hemos visto que allí, mientras unos y otros discutían y se entregaban confiadamente a sus lecturas evolutivas, el fascismo, que no desperdicia ocasión ni momento, ha hecho su aparición y se ha apoderado de la ciudad. Allí, como podría ocurrir también en Murcia, mientras unos y otros discutían, los emboscados en nuestras trincheras organizaciones supieron aprovechar el tiempo y las circunstancias y han ayudado desde dentro a los planes de los fascistas que estaban fuera.

El discurso del compañero Fuentes fué enormemente aplaudido.

LUCHAMOS POR LA PATRIA

Dice también que en esta guerra se está luchando por nuestra patria, por España. Ayer España no podía ser nuestra patria porque la burguesía, el capitalismo que en ella imperaba, a los proletarios, a cuantos no pensáramos como ellos, nos negaban hasta el pedazo de tierra en donde vivimos la vida que hoy las cosas han cambiado de tal manera que somos nosotros los que estamos luchando por nuestra España, por nuestra patria, la patria del proletariado, de la libertad, y de la justicia. Es por ello por lo que la juventud tiene bien delimitados cuales son sus deberes en esta hora. Nosotros, unos cuantos jóvenes murcianos,ándonos cuenta de lo difícil del momento, no d e la gravedad del momento porque en realidad no es grave, nos hemos decidido a lanzar un manifiesto en el que se hace una llamada a la juventud para formar parte de un nuevo batallón y marchar al frente a luchar contra el fascismo. Lo que es necesario es que cada uno sepa cual es el camino de su obligación.

LA FALTA DE AMBIENTE DE GUERRA EN MURCIA

Dedica un párrafo a poner de manifiesto que Murcia no presenta en estos instantes una fisonomía de guerra, y lo achaca a la labor de zapa que vienen realizando constantemente los agentes provocadores que se han infiltrado entre nosotros, y a los que hay que descubrir y aniquilar. También hace suyas las manifestaciones de oradores anteriores en lo que se relaciona con aumentos de salarios, reducción de jornadas de trabajo y otras ventajas económicas, porque éstas son horas precisamente de pensar en aumentos de sacrificios, porque en los frentes, nuestros hermanos no tienen horas de descanso; allí solamente hay una forma de descanso que es la muerte.

TERMINA DICIEENDO QUE HAY QUE DAR TODAS LAS FACILIDADES Y CUMPLIR TODOS LOS MANDATOS DEL GOBIERNO LEGITIMO QUE RIGE LOS DESTINOS DE LA REPUBLICA, PORQUE EL QUE NO ESTÁ CON EL GOBIERNO EN ESTAS CIRCUNSTANCIAS ES UN FASCISTA. POR LA ESPAÑA ANTI-FASCISTA, A CUMPLIR CADA UNO CON SU DEBER.

Una gran ovación acogió el final de las palabras del camarada Gilbel.

Fernando Piñuela Por la U. G. T.

POSICION DE LAS AUTORIDADES Y DEL FRENTE POPULAR ANTE LA GUERRA

Comienza su discurso diciendo que este acto no es un mitin más, y él por eso no va a hacer un discurso, sino que viene a decir al pueblo de Murcia cual es la posición adoptada por el Frente Popular y del Gobernador civil en estos instantes críticos para el porvenir de España. Afir-

ma que se hacía preciso que Murcia viera actuar juntos, y a la luz del día, a todos los representantes de cuantas organizaciones forman el Frente Popular, para que se dieran cuenta todos que todas las diferencias que habían podido separarles en algún momento determinado, han desaparecido ya. Atravesamos una hora grave, una hora seria y os venimos a decir lo que desde mañana mismo el Frente Popular y el Gobernador civil están dispuestos a hacer.

Con respecto a la pérdida de Málaga, dice que nadie en Murcia debe dar muestras de desaliento, aun a costa de los mayores sacrificios. Demóstenes decía a los atenienses, después de su derrota, que la victoria había sido de ellos, porque cuando se tiene la razón, aun cuando perdamos la vida, habremos logrado la victoria. Esta debe ser nuestra posición frente a todas las adversidades, porque la guerra tiene sus altibajos y porque la razón y la justicia están de nuestra parte. La caída de Málaga, aun dándole todo su valor, debe representarnos para nosotros una cosa venturosa, porque ella servirá para animar más y más nuestros esfuerzos, servirá para hacernos acatar la disciplina con mayor exactitud, y con esta unidad y con esta disciplina, no cabe duda que alcanzaremos la victoria final.

SUMISION AL GOBIERNO

Todo el pueblo antifascista está en la obligación de acatar y cumplir las órdenes de este Gobierno, porque este Gobierno no es el representante de esta casta capitalista, como los que habíamos padecido hasta aquí; este Gobierno es nacido del pueblo y por lo tanto es su representante más legítimo y autorizado. Nuestra obediencia a sus órdenes puede y debe ser la piedra de toque que nos conduzca rápidamente a la victoria. La rebeldía contra el despótico es siempre plausible, pero en contra de un Gobierno como el nuestro no.

También tiene frases dedicadas a los emboscados y castigados. No son estas horas en las que pueden haber viejas ni nuevas amistades; por encima de todo hay que colocar el bien del pueblo. Pero si bien todos han de ayudar en la tarea de descubrir a esos emboscados, no puede aconsejarse que sea el pueblo mismo el

Antonio Pretel Gobernador civil

SATISFACCION POR EL ACUERDO DE UNIDAD

Dice que él todavía tiene algo que decir. Se refiere a que cuando fué designado para el Gobierno civil de Murcia, sintió una gran preocupación, porque ya conocía la lucha que aquí existía entre las organizaciones que integran el Frente Popular, y por eso desde su llegada a nuestra población, todos sus esfuerzos han ido encaminados a terminar con esa lucha y a lograr que todas las aspiraciones quedaran limpiadas. Por eso no tiene más remedio que felicitarse de las conclusiones a que se han llegado en esta asamblea y en cuantas reuniones se han celebrado en los últimos días, porque ahora es cuando en realidad se siente el gobernador de Murcia, el representante del Gobierno de la República que está dispuesto a poner en vigor todas las medidas que por aquí sean adoptadas.

LAS CONCLUSIONES APROBADAS

Hace un llamamiento a todos los que muestran su sincera adhesión al Gobierno y al Frente Popular de Murcia, porque dice que no se puede consentir que mientras aquí se efectúan estas deliberaciones y se llegan a estos acuerdos y se sella la unidad, en pueblos de la provincia, aún continúan produciéndose desórdenes, amparados por carretes, y con el uso de armas que tienen su verdadero empleo en la guerra y no en la retaguardia. Dice también que todos los ciudadanos deben saber serlo y cita el caso de una reciente manifestación en la que él tuvo necesidad de salir al balcón del Gobierno y dirigirse la palabra al pueblo excitado porque antes no había habido ninguno que supiera ser un ciudadano. Con este motivo hace un requerimiento general a todos para que se porten como dignos ciudadanos y ayuden a los en-

que se encargan de castigarlos; para eso tenemos nuestras legítimas autoridades que son las encargadas de hacer cumplir a todos el paso de la ley. Sería muy peligroso el cambio a seguir, porque ello nos conduciría a que se repitiera el triste caso de Valencia en donde han caído hombres de nuestras organizaciones por simples denuncias y al ser confundidos con los que se pretendía castigar. Lo que sí hay que evitar a toda costa es que cuando una población pueda ser ocupada, aunque momentáneamente, por los fascistas, sean aquellos que militaban en nuestras mismas organizaciones y se amparaban en sus carretes, quienes se encarguen de tr señalándonos con el dedo para que en nosotros saquen toda su sed de sangre y de crimen.

QUE LAS PALABRAS DEJEN EL PASO A LOS HECHOS

Termina diciendo que todos deben meditar seriamente sobre cuanto aquí se ha dicho, porque estos actos públicos, los mítines, tienen que haber terminado ya; este debe ser el último porque en él han actuado representantes de todos los partidos y organizaciones sindicales de Murcia y han dicho cuanto estas organizaciones tenían que decir. Para Murcia ha llegado el Frente Popular y el Gobernador. Todos a momento grave de dejar que actúen el Frente Popular y el Gobernador. Todos a callar: el Frente Popular y el Gobernador son los que ahora tienen la palabra. Muchos aplausos.

GRAN MITIN EN TORREAGUERA

El sábado se celebró en Torreaguera un gran acto en el que tomaron parte Alejandro Rodríguez Seguí, Gustavo Espinosa y Francisco Gilbel. Todos los oradores coincidieron en la necesidad de movilizar a toda la juventud, bajo la dirección del Gobierno, dejando en la retaguardia sólo a los elementos imprescindibles necesarios, ya que la guerra exige la contribución de todos.

EXALTARON LA IDEA DE CONTRIBUIR A LA FORMACION DE UNIDADES CREADAS POR EL GOBIERNO. EXPRESARON LA GRAN ACOGIDA DISPENSADA A LA IDEA DE FORMAR UN BATALLON LLAMADO "JOSÉ ALEGRIA", AFIRMANDO QUE ANTE EL ENORME ENTUSIASMO DESPERTADO EN TODA LA JUVENTUD ANTI-FASCISTA DE LA PROVINCIA PARA LLEVAR A EFECTO LA IDEA, NO SERÁ YA UN SOLO BATALLON EL QUE SE FORMARÁ, SINO NUMEROSOS BATALLONES, CONTANDO SIEMPRE CON LAS DISPOSICIONES DEL GOBIERNO.

El enorme gentío que acudió al acto aplaudió extraordinariamente a nuestros compañeros.

Señalamientos DEL TRIBUNAL POPULAR

Día 16.—Contra Bartolomé Caura Romero, Francisco Pérez Hurtado, Joaquín Pérez Hurtado, Joaquín Pérez Hurtado, Martín Pérez Hurtado y Francisco Pérez Hurtado, de Méula.
Día 18.—Contra Juan Párraga Martínez, Felipe Cabrera Romero, Ramón Diego López y José Antonio Gil García, de Méula.

DEL DE DESAFECTOS

Día 16.—Contra Antonio Lacal Sandoval y Juan Piernas Campos.
Día 17.—Contra José Sánchez Moreno y Antonio Ortaes Costa.
Día 18.—Contra Juan José Ortega Santos y Justo González Ros.
Día 19.—Contra Enrique Fernández Garrido, Pedro Legaz Lacal y Manuel Avizanda Vera.
Día 22.—Contra Adrián Miffano Rubio Diego Martínez Rubio y Martín Muñoz Miffano.
Día 23.—Contra José Romero Sánchez y Pascual Cifillas Benat.
Día 24.—Contra José Acosta Rodríguez, Dionisio Anjurán Urdampilleta, Maximiano Alberiz Oñatechea, Arturo Alonso Fernández y José María Fontes Paster.
Día 25.—Contra Antonio Olasabal Garruchaga, José María Organduña Martínez, Pedro de la Peña Serrano y José Rojo Pérez.
Día 26.—Contra José Rubies Borrás, José Sancho Cavia, Julián Saumagui García y Luis Simón Ferrer.
Día 2 de marzo.—Contra Honorio Mosheneva Vadillo, Félix Moreno Rojo, Encarnación Muñoz Díaz y Telesforo Nogal Martínez.
Día 3.—Contra José Uzcudun Atzenadi, Cándido Vadillo Robledo, Cleto Vadillo Robledo, Anselmo Verts Vidal y Antonio Zorita Echevarría.
Día 4.—Contra Silvio Fernández Calleja, Feliciano García Quintano, José García Velasco y Amador Ibáñez Alonso.
Día 5.—Contra Lorenzo Lavín Pérez, Diego López López, Florencio Martínez López y Segundo Merino Ramos.
Día 8.—Contra Fernando Bastos Carcuera, Jesús Chicharro Indurain, Martín José Erro Gilveti y Primitivo Esparza Ugaldé.
Día 9.—Contra Honorato Amo Miguel, Antonio Arroyo Alcalde, Clemente Asurmendi Indurain y Joaquín Borroas Pérez.
Día 10.—Contra Apolinario Alonso Con-

Sentencias DEL TRIBUNAL DE DESAFECTOS

45: Absolviendo a Francisco Medina Hernández Guirao y Bedarid de Arce Pérez.
46: Absolviendo a Ana Colomán Bosch.
47: Sancionando a Ramón Castaño Ortiz, José Sánchez Castaño, Vicente Franco Ballesta, Joaquín Fontes Alentán, Enrique Fontes Fuster, Angelas Fontes Virvancos y José Cerezo Serrano con pérdida de derechos políticos por tiempo de un año y sumisión a la custodia de la autoridad por tiempo de un año; y absolviendo a Antonio Hellín Sánchez.
48: Sancionando a Faustino Arcas Quirós y Miguel Díaz Valdés, con pérdida de derechos políticos por tiempo de un año; internamiento en su propio domicilio por tiempo de seis meses; y sumisión a la custodia de la autoridad por tiempo de un año.
49: Sancionando a José García Candel, con pérdida de derechos políticos por tiempo de dos años; privación de cargo público y de derechos pasivos de toda clase; internamiento en su propio domicilio por tiempo de seis meses, y multa de quinientas pesetas.
50: Sancionando a Lope Pérez Bejar, con pérdida de derechos civiles y políticos por tiempo de dos años; privación de cargo público y de derechos pasivos de toda clase, y trabajo obligatorio por tiempo de dos años; a Jesús Núñez Molina y Jesús Sánchez Núñez, pérdida de derechos políticos por tiempo de un año, y sumisión a la custodia de la autoridad por tiempo de un año.
51: Sancionando a Miguel y Francisco Martínez Flores, con pérdida de derechos políticos por tiempo de un año y sumisión a la custodia de la autoridad por igual tiempo; a Baltasar y Juan Martínez Flores, pérdida de derechos políticos por tiempo de dos años; multa de mil doscientas cincuenta pesetas a cada uno; prohibición de residir en Lorca por tiempo de seis meses, y sumisión a la custodia de la autoridad por tiempo de un año, y absolviendo a Juan Belchi Pujol.
52: Sancionando a José Antonio Millán Valera y Juan Pedro Navarro Sánchez, con pérdida de derechos políticos por tiempo de un año y sumisión a la custodia por tiempo de un año.

GRAN MITIN EN TORREAGUERA

El sábado se celebró en Torreaguera un gran acto en el que tomaron parte Alejandro Rodríguez Seguí, Gustavo Espinosa y Francisco Gilbel. Todos los oradores coincidieron en la necesidad de movilizar a toda la juventud, bajo la dirección del Gobierno, dejando en la retaguardia sólo a los elementos imprescindibles necesarios, ya que la guerra exige la contribución de todos. Exaltaron la idea de contribuir a la formación de unidades creadas por el Gobierno. Expresaron la gran acogida dispensada a la idea de formar un batallón llamado "José Alegria", afirmando que ante el enorme entusiasmo despertado en toda la juventud antifascista de la provincia para llevar a efecto la idea, no será ya un solo batallón el que se formará, sino numerosos batallones, contando siempre con las disposiciones del Gobierno. El enorme gentío que acudió al acto aplaudió extraordinariamente a nuestros compañeros.

AVISOS Y NOTAS

PARTIDO COMUNISTA: CELULA THAELMANN.—Se cita a todos los camaradas para el miércoles, 17, a las ocho en punto, en el local de nuestro Radio (Simón García, 40).
ASOCIACION DE TRABAJADORES DEL COMERCIO (U. G. T.): SECCION DE FERRETERIA, MAQUINARIA, ELECTRICIDAD Y SIMILARES.—Celebrará junta general ordinaria hoy, 16, a las siete y media de la tarde.
PARTIDO COMUNISTA: RADIO OESTE.—Se pone en conocimiento de todas las camaradas de la sección femenina que hoy, día 16, se celebrará una reunión a las ocho de la noche.
VINATERO Y DETALLISTAS.—Se les convoca a una reunión para el 18, jueves, en la "Casa de Perico", calle de la Prenería.
SOCORRO ROJO INTERNACIONAL: GRUPO "RUÍZ FUNES".—Se cita a todos los afiliados a este grupo "Ruiz Funes" del S. R. I. a junta general extraordinaria que se celebrará mañana, día 17 del actual, a las siete de la tarde en primera convocatoria y a las siete y media en segunda, en nuestro domicilio social, Ramón y SOCIEDAD DE OBREROS METALURGICOS (U. G. T.).—Se convoca a todos los compañeros metalúrgicos afiliados a este Sindicato a junta general extraordinaria que tendrá lugar el miércoles, día 17, a las seis y media de la tarde, que se celebrará en la Casa del Pueblo.

Delegación de Primera Enseñanza

La Dirección General de Primera Enseñanza telegrafía lo siguiente: "Rúégole que de acuerdo con director Escuela Normal comunique urgente relación exaltarnos Escuela Superior, Magisterio o Facultades Pedagogía en posesión Grado Normal residentes esa provincia cualquiera que sea su situación actual." Para cumplimentar la anterior orden telegráfica se ruega a los comprendidos en ella (de uno y otro sexo) que comuniquen a la Inspección sus nombres, apellidos, domicilio y situación legal en que se encuentren. Murcia, 13 de febrero de 1937. El delegado, L. S. Gallego.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad

Secundando la iniciativa del Ministerio de Trabajo y Previsión, esta Entidad ha puesto en circulación una nueva serie de libretas, denominadas PIQUENO AHORRO, bajo las condiciones siguientes:
1.º INTERES ANUAL, 3 %, ABONADO POR DIAS.
2.º LIMITE MAXIMO DE SALDO, 10.000 PESETAS.
3.º DE LIBRE DISPOSICION SUS IMPOSICIONES, Y
4.º DE CARACTER COMPLETAMENTE RESERVADO.

Banco Hispano Americano

MADRID - Plaza de Canalejas, núm. 1

| | |
|----------------------|-------------------|
| Capital autorizado | 200.000.000 Ptas. |
| Capital desembolsado | 100.000.000 " |
| Reserva | 70.521.907,02 " |

SUCURSAL EN MURCIA
Calle de Fermín Galán. - Teléfonos números 1449 y 1629.
CAJA DE AHORROS
DEPARTAMENTO DE CAJAS DE ALQUILER - COMPRA Y VENTA DE BILLETES EXTRANJEROS Y MONEDAS DE ORO

El precio de los huevos

Por la Dirección técnica del control único de aves, conejos y huevos, se hace saber que a partir del lunes, día 15 del corriente, se fija en tres pesetas cincuenta y cinco céntimos la docena de huevos para la venta en los mercados y de cuatro pesetas diez céntimos en los establecimientos hueveros. Lo que se hace público para general conocimiento. Murcia, 13 de febrero de 1937. El Gobernador civil.

Conseguirá ventajas COMPRANDO SU CALZADO EN LA PILARICA

PLAZA PUERMARINA, NUMERO 6 TELEFONO, 2400

Golpes! Reumatismos!

En el hogar, en el trabajo, en la vida de los deportes y de campaña, con largas exposiciones a la intemperie, todos los días se presentan pequeños accidentes y se producen molestias dolorosas. Sloan es el remedio de urgencia. Mata el dolor. Lo usan todos los obreros del mundo. Es liquido para que penetre mejor.



QUITA EL DOLOR DEL MUNDO

LINIMENTO SLOAN

Se desea tener noticias de...

Antonio Robles Giménez, que se encontraba en Toló (Málaga). Para comunicarse a su compañera, María Robles, que se encuentra en el Refugio de "Pablo Iglesias", Murcia.
José García Herrera, que se encuentra en Málaga, con el presidente de la Diputación, Rodrigo Lara. Se ruega comunicarse a su compañera, Ana Blanca Muñoz, que se encuentra en el Refugio de "Pablo Iglesias", Murcia.

TEATRO CIRCO VILLAR

Hoy martes, desde las cinco a las doce (luz a la salida), FOLLES PANDELLA 1936 y TEMPSTAD SOBRE MEXICO, obra maestra del genial director soviético, Sergei Eisenstein.

CENTRAL CINEMA

Hoy, desde las cuatro a las nueve y media, CASINO DEL MAR, por Gary Grant y Benita Hume.

CINEMA INIESTA

Hoy, desde las cuatro a las nueve y media, LA CIUDAD SIN LEY, por Myrian Hopkins.
El jueves, "Mundos privados".

CINE POPULAR

El jueves, día 18, desde las cuatro a las nueve y media, el reportaje LA DEFENSA DE MADRID y EL MUNDO SIN CARETA, por Harry Pich.



HECHOS DE GUERRA

He aquí un hecho del día, apasionante, nuestro: el abandono de Málaga. No son horas éstas de lamentarnos ni de recordar conductas pasadas, decimos todos. Ello es cierto. Tampoco son momentos para actitudes extemporáneas ni estridentes.

El hecho de la toma de Málaga por el fascismo ofrece varios aspectos que es necesario analizar y precisar.

Del punto de vista internacional, indudablemente, la toma de Málaga, es una complicación más a las muchas que rigen los comités y subcomités internacionales. El descarado intervencionismo fascista extranjero puesto en evidencia claramente por la nota del Gobierno revela hasta qué punto se compromete el fascismo internacional para lograr sus objetivos. Vista la cuestión individualmente por las naciones directamente afectadas, Francia e Inglaterra, que son las que mayores intereses tienen en el Mediterráneo contra los actos de piratería internacional del fascismo, es un peligro más un peligro serio, real, efectivo—a añadir a los muchos que han surgido y seguirán surgiendo de la falsa política de la no intervención.

Del punto de vista nacional interior, de guerra, es interesante hacer destacar cómo el frente de Málaga estaba falto de aquella cohesión, de la unidad de mando, necesarios para luchar en las condiciones en que se desarrolla hoy nuestra guerra. Mientras el frente de Madrid no sólo resistió victoriosamente sino que atacó con gran éxito en estos mismos días debido a que el mundo único es ya un hecho de la guerra creado por la guerra misma, en aquellos frentes en que éste hecho no se ha producido todavía, en el caso de Málaga, cuando el enemigo ha planteado la batalla con la cohesión, la fuerza y el armamento igual—no superior—que en el frente de Madrid, la desorganización se ha producido. Málaga ha sido perdida. Dura lección, pero lección al fin.

Del punto de vista nacional interior de retaguardia, una lección fundamental, una reacción formidable se ha producido. De norte a sur a la par que nace el movimiento de solidaridad hacia la ciudad y los suyos, se ha abierto una corriente de unión indisoluble de todos los sectores alrededor del Gobierno. Es un hecho que una reagrupación de las fuerzas antifascistas se ha producido. En Cataluña, en Madrid, en el día de ayer en Valencia y en Murcia, las manifestaciones, las resoluciones en mítines y asambleas marcan como primordial cuestión la unidad de todos los sectores antifascistas y una mayor participación de la retaguardia en las tareas de la guerra.

De estos hechos se desprenden lecciones que es necesario no olvidemos. De ahí nacen tareas urgentes nuestras. Naturalmente que un mayor movimiento de solidaridad de las naciones democráticas y una posible revisión en los puertos por parte de las naciones directamente interesadas y representadas en el Comité de Londres es posible que se produzca; pero el triunfo, la acción decisiva, depende en un todo de nosotros mismos. Es en la medida que sepamos organizar las reservas y la producción en la retaguardia, en la medida que implantemos una verdadera moral de guerra, que sometamos a una sola dirección y a un solo mando las operaciones de guerra, como conseguiremos rápidamente la victoria que no ha de ser la victoria nuestra ni la de los demás, sino la victoria de todos los antifascistas.

Consiguas del momento han de ser: Mando único, servicio militar obligatorio, ayuda efectiva de la retaguardia a los frentes de guerra y para ello moral de guerra en la retaguardia, aumento de la producción, unidad de todos los antifascistas.

A este respecto es importantísimo el manifiesto-llamamiento del Comité Provincial de las J. S. U. En él se marca la línea a seguir para todos nuestros jóvenes antifascistas, en la retaguardia y en los frentes de guerra, en estos momentos de máxima responsabilidad. Nosotros, los jóvenes, con el Frente Popular de la victoria, cada vez más unidos; marcharemos a la vanguardia de esta lucha por la unificación cada vez más estrecha de todos los antifascistas, con una penetración cada vez mayor de las fuerzas que luchan en un mando único bajo la bandera del Frente Popular.

El mitin del domingo en Murcia, la manifestación de Valencia, las recientes manifestaciones en Cataluña y las manifestaciones de los combatientes en Madrid, demuestran cómo las amplias masas populares comprenden el camino que las ha de conducir a la victoria rápida y definitiva.

Juventud Socialista Unificada

FEDERACION PROVINCIAL

Secretariado de Milicias.— Se pone en conocimiento de todos los secretarios de Milicias de las Juventudes Socialistas Unificadas de la provincia y de Radios de la capital, que el próximo jueves, día 18, a las diez de la mañana, se celebrará una reunión provincial de secretarios de Milicias de todas nuestras secciones, en la que se tratarán problemas de la guerra, forma de trabajo, cómo preparar a la juventud para la guerra en la lucha contra el fascismo invasor que ensangrienta nuestra Patria. En espera de vuestra puntual asistencia, quedo vuestro y de la causa.

Murcia, 16 de febrero de 1937. El secretario de Milicias, Rafael Carrillo.

COMITE LOCAL

Se cita a todos los miembros de este Comité para una reunión que se celebrará esta tarde, a las siete y media, en el Ateneo Popular, secretaria de las J. S. U.

RADIO ESTE

Se cita a todos los camaradas pertenecientes a los Comités de Cultura y a los del Comité de Radio para una reunión esta noche, a las siete y media, al objeto de tratar un asunto muy importante.

RADIO SUR

Se pone en conocimiento de los afiliados y simpatizantes que el jueves, día 18, a las ocho de la noche, se celebrará una conferencia de Radio.

HEMORRAGIAS, curación por Electrocoagulación, Dr. García Pérez. — Plaza de la Cruz, 13.

El día 1º de Marzo se reanudarán las clases en las Escuelas Normales

Valencia, 15.—La "Gaceta" publica una orden de Instrucción pública disponiendo que el día 1 de marzo comienzan las clases en las Escuelas Normales de Albacete, Alicante, Almería, Barcelona, Bilbao, Castellón, Ciudad Real, Cuenca, Gerona, Lérida, Murcia, Tarragona y Valencia.

VALENCIA

CATORCE MUERTOS EN EL CAÑONEO DE VALENCIA POR VARIOS BUQUES FASCISTAS.— TODOS ELLOS ERAN EVIDENTEMENTE EXTRANJEROS, TANTO POR EL DIFERENTE CALIBRE DE ALGUNOS DE SUS CAÑONES COMO POR LA CONSTRUCCION DE SUS PROYECTILES

Valencia, 15.—En el ministerio de Gobernación se ha facilitado a los periodistas una nota acerca del cañoneo sufrido por la capital anoche. En ella se dice que fue realizado por más de un barco. A las once de la mañana eran diez los buques que habían sido recogidos. Los heridos eran sesenta, algunos de los cuales presentaban heridas de tal gravedad que se teme su fallecimiento de un momento a otro. Se han practicado numerosas detenciones de personas acusadas de efectuar señales luminosas mientras se verificaba el cañoneo. En Manises fueron sorprendidos dos individuos que hacían señales de esta clase en el momento a que se inició el bombardeo. Noticias posteriores confirman que

El Gobierno ordena la recogida de todas las armas largas y de las cortas que no estén en poder de quienes puedan demostrar la legitimidad de su posesión

Valencia, 15.—En el ministerio de Gobernación se ha dictado una orden disponiendo la recogida de todas las armas largas que estén en poder de individuos que no pertenezcan a organizaciones de los ministerios de Gobernación, Guerra, Hacienda, Justicia o Marina. También serán recogidas las armas cortas cuyos propietarios no puedan demostrar la legitimidad de su posesión. Se han dictado severas órdenes a todos los agentes de Vigilancia para que cumplan la disposición. En la misma orden se ordena que el alumnado público de todos los poblados y ciudades de la costa será apagado a las nueve de la noche, sin excepción. El vecindario estará de que los balcones y ventanas no dejen traslucir ninguna luz al exterior, y podrán ser detenidos y puestos a disposición de los Tribunales los que incumplan estas elementales disposiciones de prevención.

J. S. U.
Academia de Formación Pre-militar
INAUGURACION
Esta tarde, a las seis, en el Ateneo Popular, Casa de la Juventud, se celebrará el acto inaugural de esta Academia. A concurrir a él han sido invitadas todas las autoridades civiles y militares. Entre otros oradores, harán uso de la palabra el alcalde de Murcia, camarada FERNANDO PINUELLA; el teniente coronel RIVADULLA y el gobernador civil, camarada PRETEL. Con este acto, la Academia comienza sus trabajos de formación profesional de los futuros pilotos. Se celebra, por lo tanto, un acto de indudable trascendencia y a él deben concurrir todos los jóvenes antifascistas que sientan la emoción de colaborar, siquiera pasivamente en la eficaz y fecunda labor que la Academia proyecta desarrollar.

EXTRANJERO

EL PUEBLO SOVIETICO CELEBRA EL CENTENARIO DE SU POETA PUCHKIN

Moscú, 15.—Todo el país soviético empezó a celebrar ayer las fiestas en homenaje al centenario del gran poeta ruso Puchkin. Millones de trabajadores de la U. R. S. S. se han preparado para esta fecha estudiando sus mejores obras. En todos los rincones del inmenso país soviético se ha celebrado esta fiesta como una verdadera fiesta popular.

En el Gran Teatro de Moscú se celebró una gran velada a la cual asistieron Stalin, Molotov, Kaganovich, Vorochilov, Ordynikizé, Dimitroff, miembros del Comité central del Partido Comunista de la Unión Soviética y del Gobierno soviético. El discurso de apertura lo pronunció el presidente del "Comité nacional Puchkin", Comisario del Pueblo de la U. R. S. S., camarada Bejnov. Con gran atención se escucharon después los extractos de las cartas de obreros koljosiannos y soldados rojos que expresan todo el amor popular al poeta. El director del Instituto de Literatura Municipal "Corki", camarada Luppil habló en el mismo acto sobre la vida y creación de Puchkin. En nombre del "Comité Puchkin" de Leningrado habló el poeta Tijomov. Después tomaron la palabra, en nombre del "Comité Puchkin" de Ucrania el dramaturgo Minitenko, en nombre del "Comité Puchkin" de Georgia el poeta Tobidze, y por último una representación de la Academia de Ciencias de la U. R. S. S. Siguió el acto en concierto dedicado a las obras que son creación de Puchkin, música, danzas populares, extractos de dramas, etc.

Tanto en Moscú como en Leningrado, en Kiev como en Minsk, en Tach-Kent como en Stalingrado y Bakú, en todas las ciudades y aldeas de todas las fábricas, koljosis, y escuelas de la U. R. S. S. se han celebrado mítines populares dedicados a la memoria de Puchkin. Alrededor del monumento a Puchkin, en Moscú, inundado de banderas con el retrato de

Puchkin y decorado ricamente en memoria del gran poeta, se reunieron veinticinco mil representantes de los trabajadores de Moscú. Los edificios de la plaza estaban adornados con cuadros y citas de las obras del poeta. Hablaron el presidente del Comité ejecutivo regional de Moscú, camarada Filatov, así como obreros, poetas, escolares, etc. Al terminar la fiesta resonaron las poderosas notas de la Internacional. Los trabajadores desfilaron ante el monumento en columnas acompañados de marchas interpretadas por las orquestas.

Comentando la grandiosa obra de cultura en el pueblo soviético, expresada en su veneración al gran poeta Puchkin, en estos días la "Pravda" y la "Izvestia" destacan como el pueblo soviético honra a su poeta. Sobre el mundo se ciernen hoy nubes amenazadoras de guerra y exterminio. Preparan esta guerra los fanáticos fascistas, esos bárbaros que con su botá militar pisotean toda la obra cultural creada por la humanidad. En los siglos dominados por el fascismo se persigue la razón, la ciencia y la cultura. Los instigadores de la guerra retroceden a la Edad Media, a la época de los canchales y de allí extraen sus "ideas" y su "moral". Fiestas como estas en honor del gran humanista Puchkin son un acto de acusación contra los monstruos opresores de la libertad. Todos los que están interesados en la lucha contra el fascismo repiten con nosotros—dice "Pravda"—las palabras estruendosas de optimismo y de humanidad de Búchkin: "En alto las misas y viva la razón, viva el sol y desaparezca la oscuridad".—Irene de Falcón.

Ya han comenzado los fascistas con su campaña de terror en Málaga

Valencia, 15.—Radio Burgos ha dado la noticia de que los Tribunales fascistas de Málaga han condenado a muerte a 150 jefes y destacados comunistas acusados de actuar armados contra el movimiento "salvador de la patria". También ha manifestado que las sentencias han sido ya cumplimentadas.

CATALUÑA

ERAN, INDUDABLEMENTE, EXTRANJEROS LOS BUQUES QUE CAÑONEARON BARCELONA

Barcelona, 15.—El presidente Companys, en su reunión con los directores de periódicos les manifestó que el Estado Mayor había asegurado que con absoluta certeza podía decirse que era italiano el buque que disparó unos cañonazos sobre la ciudad. Se han recogido proyectiles sin hacer explosión en los que se lee la inscripción "Génova" y por otra parte los calibres de los cañones no se corresponden con los corrientes en nuestra flota de guerra.

Anoche, los vigías del puerto descubrieron la presencia de cuatro buques italianos que casi con absoluta seguridad fueron los que más tarde realizaron el bombardeo de Valencia. Por lo tanto la agresión a Barcelona, por mar y aire, fue exclusivamente italiana, pues los aviones

que bombardearon fueron cuatro "capronis" que no consiguieron otro objetivo que producir catorce víctimas.

Posteriormente, Companys recibió a los periodistas a los que manifestó que Port-Bou había sido objeto de un ataque aéreo, habiendo resultado algunos muertos y heridos. Con referencia al bombardeo de Barcelona, dijo que había sido efectuado por buques italianos y señaló la existencia de otros extremos acerca de los cuales se abstiene, por el momento, de hacer manifestaciones.

A consecuencia del cañoneo, en el Depósito judicial ha sido practicada la autopsia a diecisiete cadáveres. En el Hospital Clínico han sido hospitalizados quince heridos.

EL BOMBARDEO DE PORT-BOU PRODUJO CATORCE MUERTOS

Barcelona, 15.—De las catorce hom-

Partes de guerra

LA LUCHA EN EL CENTRO

TODOS LOS ESFUERZOS ENEMIGOS HAN SIDO RECHAZADOS EN EL JARAMA.—TRES AVIONES REBELDES, DERIBADOS POR NUESTRA GLORIOSA AVIACION

Madrid, 15.—El parte facilitado por la Junta Delegada de Defensa, con respecto a la línea en el Centro, dice: "En el sector de Aranjuez se han presentado en nuestras filas seis batallones de las del enemigo.

En Guadalajara, el enemigo hostilizó nuestras posiciones de Abanades, siendo energicamente rechazado.

En el Jarama, se ha combatido durante el día de hoy con gran dureza. Los fasciosos atacaron con gran fujo de fuerzas y material. Nuestros soldados rechazaron y contraatacaron al enemigo, castigándole duramente. Entre la gran cantidad de material ocupado a los rebeldes, figuran dos tanques y un cañón, mientras nuestras posiciones no sufrieron modificación alguna. La gloriosa aviación real derribó dos cazas enemigos. A los tres cazas derribados ayer, hay que añadir un trimotor que fue abatido a última hora de la tarde.

En Madrid ha transcurrido el día sin novedad digna de mención."

MAJUNA Y AIRE

SERVICIOS DE RECONOCIMIENTO, SIN NOVEDAD

Valencia, 15.—El parte facilitado por el Ministerio de Marina y Aire, a las 9:30 de la noche, dice:

"Nuestra aviación ha practicado diversos servicios de reconocimiento, sin que en ninguno de ellos encontrase a la aviación enemiga."

PARTE DE GUERRA DE VASCONIA

SE OCUPA AL ENEMIGO ABUNDANTE MATERIAL DE GUERRA.—CIENTO DISPOSITIVOS MUJERES EXPULSADAS DEL CAMPO ENEMIGO LLEGAN A NUESTRAS LINEAS

Bilbao, 15.—El parte facilitado por el consejo de Defensa del Gobierno vasco, dice:

"En una incursión en el sector de Marquina, las fuerzas leales han ocupado al enemigo siete fusiles ametralladores, cinco mil cartuchos, tres cajas de municiones, cascos, pelmes para fusil ametrallador y otros objetos.

En este sector, nuestra artillería ha batido las posiciones enemigas de Zaragall.

Han llegado a nuestras líneas ciento diecisiete mujeres que han sido expulsadas del campo enemigo y que proceden de Ondarrua, Zamaya y Zarauz."

PARTE DE GUERRA DEL CENTRO (ULTIMA HORA)

SE MEJORAN NUESTRAS POSICIONES EN TODOS LOS SECTORES CERCANOS A MADRID

Madrid, 15.—El parte de guerra facilitado por la Junta Delegada de Defensa, en la noche del lunes, dice:

"En el sector de Guadarrama, la artillería republicana ha destruido concentraciones fascistas en Las Campanillas. El enemigo cañoneó nuestras posiciones.

En Somosierra, un batallón enemigo que avanzaba hacia Villavieja, fué rechazado por nuestras tropas con fuego de cañón y ametralladora. Nuestras posiciones fueron bombardeadas sin consecuencias.

En El Escorial el enemigo intentó atacar por la parte de San Benito. Nuestras tropas rechazaron energicamente el ataque, ocupando seguidamente las posiciones abandonadas por los fascistas en su repliegue, situadas a tres kilómetros de las nuestras. El enemigo sufrió un considerable número de bajas.

En el sector del Jarama, las tropas alemanas e italianas no se han movido, seguramente quemadas por los duros castigos infligidos por nuestras tropas en los combates de días anteriores.

En Madrid, durante la noche el enemigo atacó nuestras posiciones en algunos puntos, siendo rechazado con energía. Nuestras tropas mejoraron sus posiciones adelantándose doscientos metros con relación a su última situación. En una descubierto, los soldados del Ejército popular cogieron al enemigo abundante material sanitario. Transcurrido el ataque, nuestras fuerzas se han dedicado al mejoramiento de la fortificación de las nuevas posiciones."

PARTE DE LA GENERALIDAD

PRESENTACION DE DOS PAISANOS ARMADOS

Barcelona, 15.—El parte facilitado por el consejo de Defensa de la Generalidad, camarada Isgüea, dice:

"Se han presentado en nuestras posiciones de Bortaña dos fascistas provistos de su correspondiente armamento."

JAEN

FUEVE PRISIONEROS DEL ENEMIGO EN LAS ACCIONES DEL DOMINGO

Andújar, 15.—El domingo transcurrió en estos frentes con casi absoluta tranquilidad. La aviación fasciosa practicó algunos vuelos de reconocimiento. Han sido conducidos a esta ciudad, cinco soldados, un requeté y tres paisanos que fueron hechos prisioneros por las tropas leales durante la ofensiva rebelde a las posiciones del Cerro del Piojo.

NOTA URGENTE

NOTA DE LA COMANDANCIA GENERAL DEL BATALLON "LEONES ROJOS"

Se pone en conocimiento de todos los milicianos pertenecientes a los Batallones de "Leones Rojos" que se encuentren heridos, enfermos o convalecientes que se dirijan a su Comandancia general, mediante carta o personalmente, acompañando certificado médico para esclarecer su situación, ya que sin ello no podrán hacer efectivos sus haberes desde el 1 de enero de 1937.

Murcia 15 de febrero de 1937.

Nota de la Alcaldía

Hoy se pondrán en circulación los primeros billetes de 0'50 pesetas, emitidos por el Ayuntamiento de Murcia. Esta emisión ha sido impuesta al Ayuntamiento por las necesidades de cambio de moneda fraccionaria que con carácter urgente se dejan sentir en la capital.

La garantía de este papel está representada por el billete de Banco de España que los particulares entreguen a cambio del mismo. En cualquier momento podrá el que disponga de este papel municipal cambiarlo en la Caja del Ayuntamiento en la que se depositarán las cantidades de billetes del Banco que hayan sido entregadas por los particulares, bien entendido que este capital quedará en absoluto separado de los ingresos municipales y siempre dispuesto a responder del papel emitido.

Espera la Alcaldía que por este medio se habrán resuelto las dificultades que ahora sufrimos, sin ningún trastorno en la vida económica de la capital.

Inmediatamente se pondrán en circulación los de peseta y dos pesetas. Cualquier intento de fraude, casi imposible, ya que hemos tomado todas las precauciones posibles para evitarlo, será sancionado con toda severidad y energía.

Murcia, 15 de febrero de 1937.—El alcalde, Piñuela.

AVISO URGENTE

A los obreros metalúrgicos

Comité Provincial del Partido Comunista

Por la presente se cita a todos los metalúrgicos pertenecientes a este Partido a la reunión que se celebrará en el local de este Comité Provincial, a las seis y media de la tarde del día de hoy.— El secretario sindical.

DR. CANO. - Consulta especial para enfermos de los riñones y vías urinarias. De 11 a 1. Sagasta, 47.

UN TRASCENDENTAL ACTO DEL FRENTE POPULAR

Norberto Pérez, Arce, Serrano, Fuentes, Gilbel, Piñuela y Pretel,

Gilbel, Piñuela y Pretel,

afirmaron la unidad de los antifascistas murcianos, y dieron cuenta de las importantes decisiones del Frente Popular

El pasado domingo se celebró en el Teatro Circo Villar el grandioso acto organizado por el Frente Popular...

PALABRAS PRELIMINARES DEL GOBERNADOR CIVIL

A las cuatro y media en punto de la tarde dió comienzo el acto. El Gobernador lo declaró abierto y dijo: "Obreros, campesinos, republicanos de Murcia..."

Norberto Pérez Sánchez Por los partidos republicanos

LA FUNCION DE LOS PARTIDOS REPUBLICANOS

Comienza diciendo que le cabe a él, como representante de los partidos republicanos la satisfacción de ser el primero que habla en este acto...

LA UNIDAD, REALIZADA

Afirma que en Murcia se ha logrado ya la unión de todos los factores que componen el Frente Popular...

Emilio Arce Por la F. A. I.

Comienza diciendo que este acto es el producto de una seria meditación hecha por cuantos elementos componen el Frente Popular...

España y Murcia tienen planteados en estos instantes. Como Gobernador de esta provincia tengo que decir que mi pensamiento o mi opinión particular están concen-

Para la victoria definitiva en esta contienda que estamos sosteniendo es precisa la unidad, la unidad en todo y de todos...

Muestra su satisfacción por haberse logrado esta unidad dentro del Frente Popular...

DISCIPLINA Y DES-UNION; VICTORIA Y DERROTA

Refiriéndose a la epopeya de Madrid y a la catástrofe de Málaga se pregunta que por qué el primero resiste y da un ejemplo...

DISCIPLINA Y DES-UNION; VICTORIA Y DERROTA

Refiriéndose a la epopeya de Madrid y a la catástrofe de Málaga se pregunta que por qué el primero resiste y da un ejemplo...

Manifiesta que todo el pueblo está en el deber de acatar las órdenes del Gobierno de la República...

Manifiesta que todo el pueblo está en el deber de acatar las órdenes del Gobierno de la República...

HAY QUE TERMINAR CON QUE CADA UNO HAGA LO QUE QUIERA

Habló de la guerra y dice que el pueblo español, el proletariado español tiene enfrente a todo un ejército disciplinado, mandado y perfectamente equipado...

Insiste en que por encima de todo hay que ganar la guerra. La guerra no se gana solamente en las trincheras...

MUCHOS EMBOSCADOS QUE HAY QUE DECUBRIR

Dice que antes de estallar la guerra, aun antes de las elecciones de febrero del año anterior, en Murcia existían partidos reaccionarios como Acción Popular, Renovación Española...

NI AUMENTO DE SALARIOS NI REDUCCION DE JORNADAS

Se ocupa ampliamente del problema relacionado con la economía y dice que nuestra huerta produce poco y es necesario que redoble su producción...

Hay que abastecer en primer lugar a los frentes de batalla, para que los que luchan en ellos no carezcan de nada...

Termina diciendo que ante los problemas que ha planteado y que son los que constituyen hoy la actualidad de nuestro pueblo...

Las conclusiones aprobadas por el Frente Popular

- Primero, que es el Frente Popular el que acude a este acto. Segundo, que a todo el que, por ostentar un documento con el sello y las firmas de un organismo del Frente Popular, no obedezca las órdenes que se le den...

Eusebio Serrano Por el Partido Comunista

LA DERROTA DE MALAGA PUEDE TRANSFORMARSE EN UNA VICTORIA

Sus primeras palabras son para decir que ante la realidad de los hechos es precisa la estrecha unión de todos los antifascistas...

TODAS LAS MEJORAS SERIAN INUTILES SI SE PERDIESE LA GUERRA

Dice también, como el orador anterior, que estas no son horas para pensar en jornales más o menos altos, en horas de trabajo, en reivindicaciones societarias...

esto se realice, es tan fascista como el que lucha en las filas del enemigo, al que habrá que señalar y perseguir.

SACRIFICIOS DE HOY POR LA FELICIDAD DE MAÑANA

Se refiere a un viaje que él hizo a Rusia hace ya algunos años, cuando todavía eran los tiempos difíciles para el pueblo ruso...

HAY QUE REALIZAR MUCHA LABOR POR LA DEPURACION DE LA RETAGUARDIA

Se refiere a continuación a la urgencia de limpiar la retaguardia en Murcia y dice también, haciendo suyas las manifestaciones de Arce...

Julio Fuentes Por la C. N. T.

SALUDO A LOS QUE LUCHAN Y A LOS QUE CAMERON

Compañeros republicanos, compañeros comunistas, compañeros de la U. G. T., compañeros de la Confederación—comienza diciendo—: En nombre del Comité provincial de la Confederación Nacional del Trabajo...

LA UNION DEBE HACERSE TAMBIEN EN LA MASA

Dice que en este acto van a quedar plasmadas todas aquellas medidas que se han creído necesarias para dar fin a la guerra y aniquilar al fascismo...

NECESITAMOS UN EJERCITO ORGANICO Y PONENTE

La guerra—continúa diciendo— por de sus cargos en un principio y que después han logrado reintegrarse; hay que ir al desarme general...

de sus cargos en un principio y que después han logrado reintegrarse; hay que ir al desarme general, porque las armas es en el frente en donde deben estar y no en la retaguardia...

MALAGA, DURA LECCION

Dice que la caída de Málaga tiene que servirnos de lección, a la que habremos de supeditar todos nuestros particulares intereses...

Afirma que la dureza de estos difíciles momentos que estamos atravesando será menor y más fácil de llevar si lo hacemos con alegría...

Julio Fuentes Por la C. N. T.

SALUDO A LOS QUE LUCHAN Y A LOS QUE CAMERON

Compañeros republicanos, compañeros comunistas, compañeros de la U. G. T., compañeros de la Confederación—comienza diciendo—: En nombre del Comité provincial de la Confederación Nacional del Trabajo...

LA UNION DEBE HACERSE TAMBIEN EN LA MASA

Dice que en este acto van a quedar plasmadas todas aquellas medidas que se han creído necesarias para dar fin a la guerra y aniquilar al fascismo...

NECESITAMOS UN EJERCITO ORGANICO Y PONENTE

La guerra—continúa diciendo— por de sus cargos en un principio y que después han logrado reintegrarse; hay que ir al desarme general...

HOSPITAL DE SANGRE DEL MALECON ¡Un aparato de radio para los heroicos heridos de la Columna Internacional!

MUJERES ANTIFASCISTAS ¡Ropas para los refugiados de Málaga!